

PRIMER ANIVERSARIO
El día 20 del actual, a las nueve de la mañana (hora oficial), en la iglesia de Santo Tomás, se celebrará el funeral de cabo de año en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. Telesforo Labrador Martín
QUE FALLECIO EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1923
R. I. P.
Sus hijos y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a dicho acto y encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

NECESIDAD APREMIANTE

Luego años ha que nos venimos quejando los españoles de la falta de desenvolvimiento, del poco desarrollo de nuestra agricultura, de nuestra industria y de nuestro comercio, reconociendo todos que el origen de este mal no era otro que la falta de vías de comunicación. Porque así como para la vida del individuo y su función orgánica normal se precisa que la sangre circule por todas las arterias y tenga el cuerpo humano aquellos medios de nutrición necesarios para su desarrollo; así también para la vida del cuerpo social precisase que la sangre, o sea la riqueza que se extrae de la tierra de sus entrañas o del fondo del mar, pueda circular con normalidad por todas sus venas y produzcan también aquella nutrición necesaria para la robustez.
Porque no puede reducirse este problema de la circulación a que haya unas cuantas vías bien atendidas y cuidadas con esmero, mientras se desatienden y abandonan otras, porque resultará de esto que las primeras sufrirán frecuentes ataques congestivos que más las perjudicarán que beneficiarán, mientras que las segundas se morirán de inanición, y como cuando un miembro no está sano, el cuerpo todo, sufre las consecuencias de ese malestar, resulta que no está perfectamente bueno, ni puede desenvolverse con aquella normalidad con que lo haría de tener todos los miembros y todos los organismos sanos.
Esto nos trae como de la mano a considerar que en nuestro país falta ese desarrollo, ese desenvolvimiento por la carencia de vías de comunicación, tanto férreas como de ruedas y pedestres; ya marítimas, ya fluviales.
Desde que éramos niños venimos oyendo hablar de la necesidad de aumentar las carreteras, los caminos vecinales; la precisión de encauzar nuestros ríos, de construir puentes, de aprovechar los sinnúmeros saltos de agua que poseemos, de marcar nuevas rutas marítimas, de trazar, en fin, numerosas líneas de ferrocarriles y desde hace unos años nos vienen hablando los técnicos de la necesidad y posibilidad de electrificar muchas de esas vías férreas, con lo que se duplicaría el tráfico, se desenvolvería la industria, se desarrollaría el comercio, se aumentaría la agricultura y todas las fuentes de riqueza surgirían como el contacto mágico de un resorte en gigantesco surtidor.
¿Quién no oye los lamentos de los pobres heridanos y extremeños que exponen a todos sus visitantes, con sobrada razón, que ya es tiempo que zonas de importante producción cesen de ser desatendidas, imposibilitando el desarrollo y aprovechamiento de vías de comunicación tanto férreas como ordinarias?
Y no son estas dos cosas, sino todas las regiones las que reclaman contra este abandono y dejación de los poderes públicos en este particular, por haber estado dedicados, hasta ahora, en luchas intestinas de rivalidades políticas que aniqui-

EL PROBLEMA DEL AGUA POTABLE

Una nota del alcalde.—Cumpliendo un deber.—Existen dificultades, pero se vencerán

«Correspondiendo, en debida cortesía, a la atenta invitación que me hace EL ADELANTADO DE SEGOVIA en su número del día 15 del actual, voy a contestar, con breves palabras, que hoy por hoy, no otra cosa aconseja la prudencia.
Han existido y existen incidencias y dificultades que entorpecen los propósitos de la Corporación municipal encaminados a la realización inmediata de otras tan beneficiosas e inaplazables como la renovación total de la tubería de la red de distribución de aguas potables, la canalización de una parte de la cacería y otras complementarias, pero pendientes de acuerdos de la Superioridad estas incidencias y dificultades, cuanto, en estos precisos momentos, expusiera al público sobre problema tan amplio y costoso como el del agua, podría interpretarse no sólo extemporáneo, sino como prejuicios o quejas contra las personas o entidades que impugnaron lo acordado por una mayoría del Ayuntamiento y condenaciones prematuras o injustas, toda vez que sólo podrán tener sanción particular o pública si los impugnadores se hubieran parapetado en bajas pasiones, pero nunca, si lo hecho por los mismos y así hay que suponerlo, han encontrado medios más viables, menos onerosos y más seguros para llevar a feliz éxito la ejecución de una obra tan importante como el abastecimiento de aguas de Segovia, que pueda ser para la capital la salubridad y vida de sus habitantes.
Declaro, noblemente, estar poco capacitado para cuestiones financieras, por lo que no veo el modo de allegar recursos de alguna cuantía sin devoluciones crecidas. Yo agradecería y conmigo la Corporación, que los capacitados, los que posean el secreto o no secreto de llegar a la resolución del problema por medios más fáciles, sencillos y menos costosos, lo expongan, en la seguridad que nosotros los recogeremos con el interés que el asunto requiere. Así habrán servido y habremos servido a nuestro pueblo y habremos cumplido el ineludible deber de ciudadanía de procurar el bienestar que tiene derecho a exigir de cuantos podamos proporcionárselo.»
Segovia, 19-8-24. TOMÁS SANZ

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Yo para cogerlo...
Cierta general que gozaba de grandes prestigios, le propuso en una ocasión a Moret:
—Usted, don Segismundo, desea desde hace tiempo convocar unas Cortes. Pues bien, yo puedo en estos instantes, y valiéndome de mi autoridad, traerle a usted el decreto de disolución.
Pero Moret, fijo, agosto, le contestó:
—Jamás. Usted me traería el decreto en la punta de su espada. Yo, para cogerlo, tendría que atravesarme la mano.
Se hablaba en una tertulia de la boda de un político, titulo de Castilla, con la hija de otro titulo, hombre de fortuna fabulosa, hecho en su mayor parte con la usura.
Si veía, que hallábase presente y que oía ponderar el gran partido que para cualquier hombre suponía aquella muchacha, exclamó:
—Como que la novia ideal es la hija honrada de un padre ladrón.
La Colonia escolar segoviana
Amenas excursiones.—Afectuosos recibimientos
En medio del mayor regocijo y sin que haya que lamentar la menor novedad desagradable, continúa esta Colonia en el pintoresco pueblo de Prádena.
Delicioso es el lugar elegido para establecer aquélla; agua abundante y rica, temperatura fresca, paisajes encantadores, y sobre todo, la simpática acogida de esta Colonia por todos los vecinos.
Los colonos, por nuestra parte, nos encontramos satisfechísimos por las múltiples atenciones de que somos objeto. Cuando de regreso de nuestros diarios paseos llegamos a casa, casi siempre nos encontramos con la grata visita de alguna persona amante de los niños, la cual nos obsequia con pastas y con lo que constituye mayor regalo: su cariño, sus atenciones, su ofrecimiento para cuanto necesitamos, etc.

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, a las nueve, se celebrará la misa de privilegio, en la iglesia de la Santísima Trinidad, por el alma de
D. Leopoldo Govea Pérez
(Q. E. P. D.)
Su viuda y demás familia,
Ruegan a sus amistades la asistencia a este acto de caridad cristiana, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Notas de la Alcaldía

Por infracciones de las ordenanzas municipales se impusieron, el mes anterior, las siguientes multas:
Por vender leche aguada
A don Antonio Monje, de la capital, 25 pesetas; a doña María Blasco, de id., 25; a don Eustasio Lobo, de id., 25.
Por abreviar ganado en la cacería de aguas potables
A don Florencio Encinas, de Mata de Quintanar, 25 pesetas.
Por protesta del recuento de ganado e insultos al empleado de arbitrios
A don Angel Labrada, 20 pesetas.
Por no cumplir el bando sobre perros
A don Francisco García, de Segovia, 2 pesetas; a don Miguel Labrador, de id., 2; a don Gumerindo Ayuso, de id., 2; a don Paulino Mínguez, de id., 2; a don Julio de Buesto, de id., 2; a don Lorenzo Bartolo, de id., 2; a don Julio Escobar, de id., 2; a don Pablo López, de id., 2; a don Victorio Flor, de idem, 2; a don Mariano de Frutos, de id., 2; a don Juan Tanero, de idem, 2; a don Miguel Arribas, de idem, 2; a don Pedro Merino, de idem, 2; a don Gabriel Hinciel, de idem, 2; a don José Ríos, de id., 2; a don Alfonso Noreña, de id., 2.
Por arrojar agua a la vía pública
A doña Felisa Hernández, de Segovia, 5 pesetas.
Por soltar ganado en alamedas del Municipio
A varios vecinos de Otónes, 16 pesetas.
Por tender ropas en la calle
A doña Ramona Aparicio, 2 pesetas.

Viñeta segoviana

LA CATEDRAL

En el fondo sosiego de esta serena tarde de Agosto, cae, solemnemente, desde la torre de la Catedral, sobre Segovia, el toque litúrgico de «audes». Solitaria la hermosa Catedral está; y en el coro, en los altos estallos, de ricas tallas, las figuras casi inmóviles de los capataces, con sus capas negras, que rememoran la antigua vida regular, agustiniense, y sus mucetas y vueltas de violácea seda. Cantan, cuando entro en el templo sublime, al fin de un versículo, el «Gloria Patri, et Filio, et Spiritui Sancto». ¡La Catedral!... ¿Sabéis de nada más bello sobre el haz de la tierra, de todo cuanto han creado los hombres, que cualquiera de las catedrales—de nuestras catedrales, de la Edad Media, «revelaciones portentosas del más puro sentimiento cristiano», como Rodin dijo, en su libro «Les Cathédrales de la France»? ¿Conocéis nada más encantador, más interesante y sugestivo que el simbolismo de una Catedral; esa cifra lapidaria que la eternidad traza con su mano rugosa sobre sus muros, y resumen del cielo y de la tierra? ¡La Catedral!... esta admirable Catedral de Segovia, de la cual bien puedo yo decir lo que decía Ozanam de la de Burgos, en su «Pelégrinaje au pays du Cid», «que debiera tener su inmortalidad y su resurrección, cuando el fuego purifique la tierra, en el postrer instante de los siglos», y soñaba con verla trasplantada, como un divino ensueño de los hombres creyentes, como una adoración, como un glorioso himno inacabable, «a los nuevos cielos y a la nueva tierra, para esplender en ellos, en el día sin vespere de la eternidad, cual ornamento, y presa y hechizo refugentísimos y altísimos de la celestial Jerusalem... ¡La Catedral!... henchida de paz, y de una fe recia, heroica, fecunda; de una aspiración perenne a lo infinito; de beatitud, de reposo, de majestuosa austeridad, de solemne melancolía; y en cuyas puertas y cancelas, de enmohecidos aldobres, todo lo de este mundo queda atrás. ¡La Catedral!... donde todo medita y todo ora; sobre la que «sopla siempre el viento del espíritu»—dirá Barrés, en «La coline inspirée»; y elevada—cual cantó Dante en el Canto I del «Paradiso», —«a la gloria de «Aquel» que lo mueve todo, y que penetra con su ciencia el universo mundo». ¡La Catedral!... en cuyos ámbitos yo he visto—y «tú», y vosotros ¿no lo visteis, conmigo?—«cosas que no se pueden decir cuando se ha vuelto a bajar a la tierra». ¡La Catedral!... que fué para mí, desde que comencé a tener uso de razón, la verdadera y única patria de idealidad, donde me fueron hechas las más altas y decisivas revelaciones de la vida, y la «fontecica» que amenguaba la sed de mis fauces, ardientes como un horno; la «fontecica» de muy puras y caudalosas aguas, «rescondida y oculta», que fluye y canta—¡y su canto se oye

Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próxima a la estación; San Marcos, 3, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballeros.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve a domicilio con camiones de la casa.

en toda la redondez del orbe—, y murmura dulcemente, «aunque es de noche»; la eterna fuente, de la que decía el enamorado San Juan de la Cruz, de cuyo sepulcro, en el Carmen de Segovia, no acierto a separarme;

Dejadme, pues, dejadme oír de nuevo aquí, en esta maravillosa Catedral de Segovia, visión divina del amor y de la fe, gentil trasunto de aquella que, cual cantó San Juan de la Cruz,

mil gracias derramando
pasó por estos solos con presura,
y yéndolos mirando,
con sólo su figura
vestidos los dejó de su hermosura;

dejadme oír, ahora, las supremas revelaciones, orientadoras, de las cuales no podríamos ni sabríamos decirme nada los hombres, en estos días de confusión babélica, o apocalíptica, cual la predicha desde sus soledades de la isla de Patmos por el Evangelista San Juan, para fin y término de la humana Historia.

Dejadme guarecerme, una vez más, «a la sombra de la Catedral»; ¡de la Catedral... que hubo de metérseme, siendo muy niño—y para no dejarme nunca— con cincel de fuego, pero de fuego de lo alto, en el alma, y en el alma, allí «donde radica la potencia del amor», en frase de un trovador del siglo XIII, captándome con las tiernas captaciones del sentimiento, de la poesía, de la belleza, de la verdad; que pobló mi imaginación de magas formas, que perdura en mí, encendiéndome con la visión mística de la Gloria, no solamente como algo ideal e inaccesible, pero como algo material y muy cercano, a quien poder amar.

ADOLFO DE SANDOVAL
(Se concluirá.)

ESCOBAR DE POLENDOS

Incendio en el anejo Perral de Pirón

Dos casas destruidas por las llamas. El día 15 del actual, a las diez de la mañana, se declaró un violento incendio en el anejo de este pueblo Perral de Pirón, que en pocos momentos redujo a cenizas dos casas que, de la propiedad del excelentísimo señor duque de Montalvo, habitaba el colono del mismo Angel Marcos Niño, el cual se hallaba en Escobar de Polendos en compañía de sus padres y hermanos, con motivo de celebrarse allí las fiestas anuales.

Notas del Obispado

Para proveer las vacantes de examinador provincial, producidas por renuncia de don Evaristo Fernández, arcediano de esta Catedral, y por defunción de don Eugenio Laorden, canónigo pontificio de la misma, el señor obispo, de acuerdo con el Cabildo Catedral, ha nombrado a don Maximino Azpicueta y don Ramón Galindo, arcepreste y doctoral, también de dicho templo.

Órdenes sagradas. El día 20 de Septiembre, Témpe-

Colegio de PP. Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

ENSEÑANZA

Este acreditado Colegio abrirá sus clases en la primera decena del mes de Octubre. Todas las clases del Bachillerato son diurnas.

Los resultados obtenidos en los exámenes anuales en el Instituto de San Isidro, de Madrid, le dan fama y prestigio cada año. Profesorado perfectamente preparado para el desempeño de su misión. La pensión es modestísima. Las comunicaciones facilísimas. El edificio grande y espacioso, la educación religiosa y social esmerada. La vigilancia extremada en todos los momentos del día y de la noche.

Pídanse reglamentos al P. Rector.

Las pérdidas ascienden, entre granos y enseres, a unas diez mil pesetas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales y gracias a la intervención de los moradores de los pueblos limítrofes que acudieron a prestar auxilio, pudo ser sofocado el incendio a las tres horas de iniciarse, y que hubiera revestido considerables proporciones sin tan eficaz ayuda.

Merecen especial mención los vecinos de los pueblos de Escalona del Prado y O. ones, que acudieron rápidamente; los primeros con la bomba del Ayuntamiento, y los segundos provistos de cubos.

También se distinguieron en los trabajos de extinción varios jóvenes de Escobar y los de Cabañas, Villovela y Peñasrubias, a quienes se elogió mucho su laudable comportamiento.

No obstante estar persuadido de que el incendio ha sido casual, el Juzgado instruye diligencias.

Regreso de la Reina Cristina

Llegó a París la Reina doña María Cristina y la infantita Isabel.

Otro ruego al señor alcalde

Las bandas de música en la Plaza y en el Salón siguen tocando de diez y media a doce y media de la noche. ¿No le parece al señor alcalde que es hora de que lo mismo la banda de la Academia que «La Popular» den sus conciertos de nueve a once, como pasa ya en este tiempo en otras capitales de provincia? Las noches han refrescado ya; y aparte de esto, Segovia es una ciudad eminentemente morigerada y tranquila; y no «visten» en ella esos trasnochamientos, propios sólo de las grandes urbes modernas.

Esperamos que el señor alcalde, caballero a la antigua española, se digne complacernos. Con nosotros se lo ruegan muchos segovianos y muchas distinguidas personas de la colonia veraniega.

La conferencia de Londres

Se llega a un acuerdo.—Los delegados firman el protocolo.

Londres.—A las seis y media de la tarde se celebró la sesión plenaria convocada por Macdonald. La sesión terminó a las nueve de la noche. Los delegados firmaron todos los documentos que integran el protocolo de la Conferencia.

No firma el secretario de los Estados Unidos.

Como es sabido, el jefe del Gobierno francés se ha limitado por ahora a rubricar el protocolo de clausura de la Conferencia, pues no lo firmará con carácter definitivo sino después de ratificado por ambas Cámaras francesas, las cuales han sido convocadas al efecto para el día 20.

Los alemanes harán lo mismo, y han manifestado que cuentan con poder hacer aprobar por el Reich, en un plazo de tres días, los proyectos de ley necesarios para llevar a la práctica el plan Dawes.

Los acuerdos, el empréstito y la evacuación del Ruhr.

Londres.—La Conferencia ha convenido el llevar a cabo el plan de

ras de San Mateo, conferirá el señor obispo órdenes sagradas. Los aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 1.º.

Los exámenes tendrán lugar los días 10 y 11 del mes de Septiembre y los ejercicios espirituales darán principio el día 11.

Prebendas vacantes. La Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico, comunique que se hallan vacantes las siguientes prebendas:

Una canongía en la S. I. Catedral de Avila.

Idem ídem en la S. I. Catedral de Santander.

Idem ídem en la que ha de reducirse a Colegiata de Albarracín.

Beneficio en la S. I. Catedral de Urgel.

Sacristía vacante. Lo está por fallecimiento del que la desempeñaba, la de la parroquia de Entrada de Peguerinos, con la asignación correspondiente a las de su clase, y los emolumentos de arancel. Los solicitantes han de probar su buena conducta moral y religiosa, y su aptitud para el desempeño del cargo. Serán preferidos los que tengan conocimientos prácticos de armonium.

UN CRIMEN PASIONAL

Un joven hiere a su novia e intenta matarse

Porque no quería ella casarse Valencia.—Se hallaba asomada al balcón de la casa núm. 5 de la calle de San Martín, domicilio de un sastre, la aprendiz Isabel Fernández, de veinte años, natural de Santa Eulalia (Teruel).

Vió pasar a su novio, que acababa de llegar de las minas de azufre que hay en dicha provincia y quería verla, después de haber averiguado el paradero de la muchacha, pues los padres de ella precisamente habíanla traído a Valencia, hace poco, con objeto de evitar el noviazgo.

Isabel pidió permiso a su maestro para que subiera el novio, y, concedida la autorización, estuvo la pareja charlando en la galería unas dos horas.

Cerca de las nueve sonaron tres disparos. El maestro, que se hallaba en una habitación contigua, acudió inmediatamente, y encontró a los novios tendidos en el suelo, en medio de un gran charco de sangre.

En seguida varios vecinos llevaron a ambos al hospital. La muchacha presentaba una herida contusa en la región frontal y otra al nivel del ángulo exterior del ojo derecho, penetrante en la cavidad craneana, tan grave, que se cree le ocasionará la muerte esta misma noche.

El novio, cuyo nombre hasta ahora se ignora, sufría una herida contusa en la región temporal de la cabeza, penetrante también en la cavidad craneana, y del mismo modo, gravísima.

Ignórase lo que ocurrió; pero se supone que los novios hablaron de la oposición que encontraban en los padres de ella para continuar sus relaciones, y que Isabel, atenta a estas indicaciones, daría por rotas las relaciones, con lo que el novio, desesperado, disparó sobre ella e intentaría suicidarse acto seguido.

La conferencia de Londres

Se llega a un acuerdo.—Los delegados firman el protocolo.

Londres.—A las seis y media de la tarde se celebró la sesión plenaria convocada por Macdonald. La sesión terminó a las nueve de la noche. Los delegados firmaron todos los documentos que integran el protocolo de la Conferencia.

No firma el secretario de los Estados Unidos.

Como es sabido, el jefe del Gobierno francés se ha limitado por ahora a rubricar el protocolo de clausura de la Conferencia, pues no lo firmará con carácter definitivo sino después de ratificado por ambas Cámaras francesas, las cuales han sido convocadas al efecto para el día 20.

Los alemanes harán lo mismo, y han manifestado que cuentan con poder hacer aprobar por el Reich, en un plazo de tres días, los proyectos de ley necesarios para llevar a la práctica el plan Dawes.

Los acuerdos, el empréstito y la evacuación del Ruhr.

Londres.—La Conferencia ha convenido el llevar a cabo el plan de

Dawes y los demás acuerdos incluidos en el Convenio aceptado de la votación del empréstito de 800 millones de marcos oro, para que Alemania pueda cumplir con dicho plan.

Los Gobiernos aliados, deseando que se lleve a efecto la suscripción del empréstito, invitarán a los bancos de sus naciones respectivas a que abran suscripción pública y privada.

Referente a la evacuación militar del Ruhr, se ha convenido que entre los Gobiernos francés y belga y el del Reich se cambien notas, con viniendo en que el tiempo máximo fijado para la evacuación militar del Ruhr sea el de doce meses, a contar desde el 16.

Mientras tanto, se procederá sin demora a la evacuación de algunos territorios, como prueba de que los Gobiernos francés y belga quieren proceder de buena fe con Alemania.

En consecuencia, Bélgica y Francia ha dirigido al Reich una nota diciendo que se proponen evacuar militarmente el Ruhr en el plazo máximo de un año, y animadas de un espíritu sincero de apaciguamiento y conciliación, evacuarán igualmente los distritos de Dortmund, Hoerde, Luner, Emmerich, Vesel, O.femburgo y Mannheim al día siguiente de la firma definitiva del protocolo, fijada para el 30 del actual.

Los señores Herriot Thunis declararon que Dusseldorf, Duisburgo y Rahrot, ocupadas por decisión interaliada en 1921 a causa de las faltas de Alemania en lo relativo a las preparaciones, deben ser evacuadas en el plazo de un año.

En la respuesta de Alemania a la nota franco-belga se toma nota de la proposición referente a la evacuación del Ruhr, aunque protestando contra la ilegalidad de la ocupación.

El Reich garantizará las entregas de materias colorantes hasta el año de 1928.

Acuerdo comercial franco-belga-alemán.

París.—El enviado especial de la Agencia Havas en Londres dice que los ministros de Hacienda francés y alemán han firmado una nota, en la cual participan que los gobiernos francés y alemán, animados de un mutuo y recíproco deseo de restablecer las relaciones económicas normales entre las dos potencias, han decidido que se reúnan en París el día 1.º del próximo Octubre los plenipotenciarios respectivos, para llevar a cabo todos los acuerdos encaminados a dicho efecto.

La Delegación belga ha cambiado una nota análoga con el ministro de Hacienda alemán.

Junta provincial de Abastos

Acerte de tasa. Se pone en conocimiento del público que el aceite de tasa, o sea el clasificado en el comercio como clase corriente, de buena calidad y con más de un grado de acidez, sin exceder de tres, se le ha señalado los precios siguientes:

Al por mayor, veinticinco pesetas sesenta y dos céntimos la arroba (11.50 kilos o 12.50 litros).

Al por menor, el litro dos pesetas quince céntimos.

Los señores almacenistas consignarán en las guías el precio por kilos, o sea 2.227 pesetas.

En todos los establecimientos se colocarán unos carteles en sitio bien visible, señalando los precios.

Lo que se lleva

El traje sastre se lleva tanto en invierno como en verano, siendo sin discusión el más elegante el de color negro o azul marino.

Y si bien en los últimos meses quedó algo abandonado en favor de los grandes abrigos, preciso es reconocer que ha tomado ya un brillante desquite.

En el Bosque, por la mañana; para ir de tiendas, para la tarde, para viaje, para la Riviera, en todas partes se ven largas y esbeltas siluetas en negro, gris o habana, en fundadas en un sastrerío clásico.

Clásico no es aquí sinónimo de forma—pues para el sastrerío hay infinidad de maneras de ser clásico—; significa corte sobrio, línea sencilla, conjunto armonioso.

Es, en efecto indispensable que blusas, sombreros, guantes, zapatos y medias denoten el mismo buen gusto. Y siempre debemos

- IMPORTANCIA DEL ANUNCIO -

Expresa Barnum:
El camino de la riqueza pasa a través de la tinta de imprenta

Dice Bonner:
Mi gran fortuna la debo a los frecuentes anuncios

Afirma Stewastr:
Los anuncios repetidos y continuados me han dado la fortuna que poseo

llevarlo de buen proveedor—solapas, cuello, sisas no admiten medias—, y aunque su precio de compra resulte algo elevado, esto queda fácilmente compensado por ser muy de vestir y oportuno para todas las circunstancias, pudiendo llevarse dos años sin daños ni perjuicios.

Antes sólo se admitía el traje sastre ceñido procedente de Inglaterra. Hoy tenemos derecho, afortunadamente, a más fantasía.

Sea de paño suave o de reps fino, no hay nada tan grato, tan joven, como una chaqueta recta apenas sostenida por una martingala o una levita impecable o una americana orillada, de aspecto tan neto y elegante.

Las faldas son cortas, muy estrechas, rectas o ligeramente en forma, tan poco labradas como posible sea y adornadas con bolsillos que pueden ir también orillados.

Para los días en que refresque el tiempo pueden llevarse sweaters de colores vivos y frescos, que dan una nota clara por las entreabiertas solapas.

Debajo de la chaqueta pueden llevarse también un suave abrigo de gresilane o de silvelaine de punto, de precioso tono claro y vivo.

Los echarpes de bisonte cebelina y ko ins ky son suaves para el rostro; pero las solapas de casimir

flexible, de lanilla muelle, dan a las preciosas que las ostentan un tipillo gallardo y muy seductor.

De adorable sencillez, los sombreros recientemente adoptados son la minúscula campana y «bambino» ligeramente levantado, el tricorno y «canotier». Según el tiempo, pueden de ser de fieltro, terciopelo, satén, etc., con adornos de cinta.

En cuanto a telas para los trajes sastrer se emplean el reps y el paño suave. No olvidemos el kasha, que sigue gozando de gran favor por su flexibilidad y su belleza.

El Consejo de anoche

El Directorio recibió ayer mejores noticias de la zona occidental, que le tenía muy preocupado.

A las diez de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio en la Presidencia.

Al salir el marqués de Estella dijo a los periodistas:

—La conferencia que acabamos de celebrar con África ha sido larga; pero satisfactoria.

Las noticias sobre la zona occidental, que nos tenía estos días muy preocupados, acusan que todo se va desarrollando, gracias a Dios satisfactoriamente.

De la zona oriental, el parte recibido ayer—añadió el presidente—ya indicaba también una situación más favorable.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Notas oficiosas comunicadas por el general en jefe. Detalles importantes de las operaciones.

Anoche fué facilitada la siguiente nota oficiosa, de la que extractamos esto: párrafos:

«Zona occidental.—La operación proyectada en esta zona se ha cumplido de modo bien satisfactorio. Las columnas que remontaron el valle de Emsa y la procedente del zoco del Sebti han avanzado, sin novedad y resistencia, la Kudia Mahora, que han coronado a las cuatro de la tarde, tras penosísima marcha por abrupto terreno y con calor sofocante. Desde dicha Kudia se ha destacado la jarka del caud de la cabila de Beni-Said hasta el poblado de Tafugal, que ha sido quemado, así como los inmediatos a él y faldas del Izarkan. Las jarkas autoras de estos castigos avanzaron por los valles, recogiendo mucho ganado vacuno y lanar, y sin respetar más que algún otro poblado que continuara siendo efecto. Como en la Kudia citada hay carencia absoluta de agua, y el enemigo había abandonado todos aquellos lugares, se repliegan las tres columnas mandadas por el general Serrano sobre el zoco Sebti de Uad Lau. Las columnas a que me he referido no han tenido bajas; la del paso de Bal Tissit ha avanzado hasta unos dos kilómetros de este poblado sin hallar gran resistencia, pero luchando con las dificultades del terreno, que han hecho lento y penoso el movimiento; al llegar a dicha distancia encontró enemigo parapetado sobre los elevados crestones que cierran el paso y entablado fuego intenso, se dispuso a establecerse en vivac en lugar donde encontrar se aguada; pero en vista del repliegue de las otras columnas, y para no dejarla aislada, he dispuesto se retire también hasta Emsa o el collado de Dar Rai, donde tiene su base de racionamiento, depósito de municiones y puesto de socorro. Estas tropas han experimentado algunas bajas que se fijan en un soldado muerto y ocho heridos.

La columna de observación sobre Mekedassen rebasó el poblado de este nombre, que previamente había sido intensamente bombardeado e incendiado por nuestra aviación, recogiendo también algún ganado. El «mohaden» del mismo, con sus notables, se presentaron voluntariamente desarmados a nuestras tropas, quedando prisioneros, por inspirar fundadamente sospechas serias de hallarse complicados en la rebelión, y sobre todo de haber acogido a los enemigos. Por un disparo suelto resultó muerto teniente Regular de Larache Julio Sáenz de Utraca, siendo ésta la única baja de la columna, la cual se repliega también normalmente sobre su base de Kudia Helila.

Los repliegues terminarán en las primeras horas de la noche.

CON «POLVOS PINOS» se consigue que los animales se mantengan sanos y fuertes y los «cebones» pongan más arrobas en menos tiempo.

De venta al por mayor y menor: Droguería y perfumería de

- PABLO FERNANDEZ -

Juan Bravo, 52. Teléfono 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Tanto los «hidros» de la división naval como los aviones de nuestras fuerzas aéreas han cooperado al éxito en la medida que las necesidades de su intervención lo han exigido.

En el sector de Tagueset fué atacada aguada y posición de Taurat, rechazando agresión dos compañías de legionarios apoyadas por baterías y ametralladoras, resultando 17 bajas entre muertos y heridos. Pasado mañana me propongo continuar operaciones de castigo a poblados, poniendo en juego, simultáneamente, casi todas las fuerzas móviles del frente.

En zona Larache ha habido hoy una nueva agresión cerca de blocaos Ros, entre Sidi Al' y Tazarut, contra un pequeño convoy custodiado por doce individuos, resultando uno de ellos muerto y otro herido; al fuego acudieron fuerzas inmediatas, que lograron ahuyentar a los agresores.

En la oficina de Información y Prensa fué facilitada de madrugada otra nota en la que se dice:

Entre los días de ayer y hoy se ha despejado bastante la situación en ambas zonas de Marruecos, merced a los afortunados combates de nuestras fuerzas, no tan cruentos, por fortuna, como hacían temer la dificultad y extensión del terreno y el numeroso y bien armado enemigo. Pero el esfuerzo militar no ha terminado, si ha de ser fructífero, pues requieren persecución, castigo y otras iniciativas ofensivas para que la paz sea duradera y se recobre la libertad de dar al territorio la organización conveniente.

El parte de esta madrugada

Zona oriental.—Posiciones Tifarutin, Tauriat, Aixa y Tizzi Assa hicieron fuego sobre grupos enemigos, con menos intensidad que en días anteriores. Efectuado convoy a posiciones sector, sin novedad.

En vapor «Cabaña» ha embarcado con destino Cabo Juby fuerzas brigada disciplinaria, llevando efectos e impedimenta.

Servicio vigía observación, Alhucemas, sin novedad. Plaza hizo fuego sobre numeroso grupo personal y ganado, dispersándolo, destruyendo asimismo un puesto ametrallador, construído por el enemigo durante la noche. Plaza, sin novedad.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Lastras de Cuéllar

Las cosechas

Terminadas las operaciones de recolección en este pueblo agrícola, este año por causa de la sequía, se ha quedado reducida la cosecha a menos de la mitad que en años anteriores, con pérdida de bastante peso.

Además, por dicha causa, la cosecha de patata no ascenderá a la cuarta parte que otros años, siendo así que en este pueblo es un producto agrícola muy importante, pues por las favorables condiciones del terreno, se produce una clase tan especial como en ningún punto de Castilla.

De uva habrá excelente muestra, pero con estos calores tan exceivos se cree que el fruto quedará menudo y será poco satisfactorio.

Los labradores están disgustados, con justa razón, fundándose en que las contribuciones suben, la subsistencia no bajan, el abono es caro y los granos no se venden a un precio proporcional.

Información local



AGOSTO 18 Lunes

Ya han entrado en actividad los cazadores. Abierto, en parte, el período de caza, no hay paz posible en los campos, ni momento de sosiego para las perdices y codornices.

Muchos idillos entre estas aves quedaban trágicamente interrumpidos por el disparo certero de un cazador.

En esta empresa cinegética desempeñan los perros un papel principal. No hay cazador sin su «can» correspondiente, y en justicia, a ellos debiera adjudicarse lo más fiado del botín.

El perro es, además, un compañero fiel e incansable; no sólo soporta resistiendo las fatigas del cansancio y del calor, sino que remata la obra del cazador, corriendo tras de la pieza herida y depositándola, como trofeo del triunfo, a los pies de su dueño.

Esos perros de caza, amos y señores del campo, tienen bien ganado un modesto monumento, como expresión de gratitud de los entusiastas devotos de San Humberto.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 18

Table with financial data including DEUDA INTERIOR, AMORTIZABLE, and ACCIONES.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Reacción a don Justino Melero, al notable escritor y colaborador de nuestro periódico don Angel Doctor y a don Lorenzo Clemente.

—Se trasladaron de esta capital a Bejar (Salamanca) doña Petra Agero, y a Santander, el auxiliar geometra afecto al Catastro de Rústica de esta provincia don Modesto Delgado Molina con su esposa e hijo.

—Ha salido con dirección a Gijón, en uso de licencia, el culto comandante de Artillería, con destino en esta escuela automovilista, y distinguido amigo nuestro don José Alvarez.

—Han regresado de Coruña la esposa e hijos de don Fernando Herández, dueño del acreditado comercio La Concepción.

—Han llegado para pasar en Segovia la temporada veraniega el notable periodista y brillante escritor don Julio Brouta, su sobrina doña Angeles y su hijo don Gustavo.

—Después de declarar ayer mañana ante el juez de Instrucción de Madrid señor Gil Mariscal, sobre las niñas desaparecidas en la calle de Don Hilarión Eslava, regresó a la residencia religiosa La Concepción (Las Navillas), el Padre Rubio, de la Compañía de Jesús.

—Regresó de Caldas de Besaya (Santander), nuestro estimado amigo y ex diputado provincial don Gabriel J. de Cáceres.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció don Telesforo Labrador Martin, que tan conocido y estimado era en esta población.

En la conmemoración de tan luctuosa fecha, reiteramos nuestro pésame a los hijos y demás familia del finado.

Nuestra Señora de la Asunción

En Ciudad Real, donde se encuentra con sus padres los condes de Torrependo, tan conócidos y estimados en esta capital, celebró el pasado día 15 la fiesta de sus días, su hija la distinguida señora de la Matta (don Eduardo).

Con tal fausto motivo obsequió a las numerosas amistades que cuenta en la capital manchega con un té.

Tanto de nuestra capital como de Ciudad Real recibió innumerables felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra muy expresiva.

Misa de privilegio

Mañana a las nueve de la misma, se celebrará en la iglesia de La Trinidad, una misa de privilegio, por el alma del que fué en vida don Leopoldo Govea Pérez.

La viuda y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a este acto. Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad, un niño, la bella señora del capitán de Artillería con destino en la Academia, señor Perteguer.

Tanto la madre como el niño siguen en buen estado de salud.

Ehorabuena.

Excursión a San Rafael

En el tren mixto de las once de la mañana han salido para la colonia de San Rafael, donde pasarán el día, regresando a nuestra capital por la noche, varias y lindas muchachas y distinguidos jóvenes.

Una boda en el Corte

El día 21 del corriente se celebrará en Madrid, el enlace de la bella y encantadora señorita María Sancho Alcaudon, con el distinguido joven, capitán de la Mercante Guerra don Martín Aldecoa, hijo del opulento naviero bilbaíno don Francisco.

Nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos.

Visitando los castillos de la provincia

Distíngulas personalidades de la nobleza política y perlismo, que veranean en La Granja, siguen visitando nuestros antiquísimos y notables castillos.

Visitaron Turégano, Sepúlveda, Rianza, Coca, Cuéllar, y otros puntos donde existen dihas riquezas arquitectónicas, haciendo sinceros elogios de los castillos segovianos.

La Unión Apostólica

Celebrará la Unión Apostólica, en el convento de PP. Carmelitas, su retiro mensual. Dirigido por el reverendo Padre Balbino, maestro de novicios, el día 29 de este mes.

La Confederación Católica Agraria y Sindicatos

El día 8 de Septiembre, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, celebrarán extraordinarias solemnidades religiosas, y reuniones sociales la Confederación Católica Agraria y sus Sindicatos.

Prometen ser dichas fiestas brillantísimas.

El verano Se encuentra pasando unos días en San Rafael don José Gasset.

Sufrágios En la iglesia de los PP. jesuitas y a las nueve y media de la mañana, se celebrarán las misas gregorianas por el alma de la excelentísima señora doña Elisa de la Cuesta de Callejo.

También por igual sufrágio se dirán misas a las nueve, en el convento de la Encarnación, y a las ocho y media en Nuestra Señora de la Fuencisla. Las fiestas de San Bartolomé

El día 24 de este se verificarán en el pueblo de Armuña (Segovia), las fiestas religiosas en honor de su Patrón, San Bartolomé Apóstol.

Teniente de Artillería herido

El teniente de Artillería don Eduardo de Andrés fué herido en Marruecos, al estallar en el aire una bomba de mano, en la que hizo blanco un disparo enemigo. Los cascotes hirieron al teniente. Celebraremos la mejoría del heroico teniente.

Notas de Hacienda

Libramientos para mañana

Don A. Calderón, 114 58 pesetas; don L. Moreno, 88 92; señor pagador de Obras públicas, 85 92 77; señor jefe de Telégrafos, 1 141 60; don A. Barba, 29 78 61.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Gracia y belleza, pasodoble.—Franco.
2.º Célebre serenata.—E. Foselli.
3.º Achares, fox-trot.—Pacheco.
4.º La ciudad eterna, fantasía.—Granados.
5.º Pepita, polka.—Franco.—
6.º El k-sar el yedj, pasodoble.—Monlor.

Segovia religioso

Novenario al Corazón de María El día 22 dará principio en la iglesia de Padres Misioneros un solemne novenario al Corazón de María.

A las seis y media de la mañana, habrá misa con rosario y ejercicio de novena, y por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, sermon, gozos y bendición.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Salvador Esteban, de la Residencia de Madrid.

El día 31, será la función principal. A las seis y media y ocho y media, habrá misas de comunión general, y a las once será la misa mayor, haciendo el panegírico el predicador de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, después del rosario saldrá la procesión por la carrera de costumbre, y al regreso habrá besamanos y despedida.

En estos cultos tomará parte la Schola Cantorum del Colegio, compuesta de sesenta voces.

En San Vicente el Real

La Comunidad de Religiosas Beroardas de San Vicente el Real, celebrará gran solemnidad religiosa mañana, miércoles día 20, honrando con los siguientes cultos a su glorioso Padre San Bernardo:

A las siete y media (hora oficial), habrá misa de comunión que celebrará nuestro excelentísimo prelado.

A las once, misa solemne con sermón que predicará el doctor don Simón Gómez, capellán del santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Y por la tarde, a las siete, se cantarán completas, tiernos motetes por las Religiosas y reserva, terminando con la adoración de la reliquia del Santo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data: Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, etc.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 35, total, 96. En la cena: adultos 54; niños, 34; total 88. Total del día, 184. Costeado por la Institución.

SARNA Antisárnico MARTI

el único que la cura sin baño Véndese en todas las farmacias

SUETOS

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrítico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades del estómago e intestinos.

De días Mañana está de días el joven y aventajado alumno de la Escuela de Artes y Oficios, Joaquín García y García. Felicidades.

Callos

No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto Plaza de San Ildefonso, 4.—Madrid. estos efectos.

Guisantes Ulecia LOGRONO GLOSOPEDA, MUERMO

heridas y llagas, del ganado se evitan y curan con

ZOTAL ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Despacho y visitas

En el ministerio de la Guerra despacharon con el presidente los subsecretarios de Justicia, Instrucción pública y Estado.

También recibió el marqués de Estella al general Hermosa y a varios directores generales.

Consejo

A las cinco de esta tarde se reunirán los vocales del Directorio en Consejo.

Sin noticias

En el negociado de Información de la Presidencia manifestaron a los periodistas que no tenían noticias que comunicar a la Prensa.

De provincias

Toledo.—A consecuencia de una reyerta habida en la Cuesta de San Justo entre tres tenientes de la Escuela de Gimnasia y varias personas, resultó herida de pronóstico reservado la vecina Gumeráida Pechada.

Coruña.—En El Ferrol entró de arribada forzosa el cañonero italiano «Nuño».

Orense.—Los cuarenta estudiantes alemanes, que realizan una excursión por España, visitaron Barco de Valdeorras.

Alicante.—Comunican de Novelda que ayer tarde, en la carretera de Castilla, volcó un automóvil ocupado por siete personas, todas las cuales resultaron heridas de gravedad.

CORRESPONSAL

José H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Hospital de la Encarnación de Madrid. Consultas de once a dos. GRATIS A LOS POBRES. Domicilio: Calle de Mesetas y la Vida, casa.

CACHARRERIA

— DE — Gregorio de Pablos

MATILLA

Calle de Muerte y Vida, 7

Gran surtido en loza, cristal, cacharro vidriado elaborado en las mejores condiciones, platos, cén taros, botijas y botijos finos de Extramadura, y demás útiles para la presente temporada.

Clases extra.—Precios baratísimos

No dejar de visitar este establecimiento

Muerte y Vida, 7.—Segovia

Ama de cría

casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Para tratar, con Jacinto Sanz, en Sanchoño.

Se venden tres casas: dos en el camino de Berrúy, señaladas con los números 2 y 4, y otra en la calle de San Vicente, con huerta y alameda con arboleda. En San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 15, darán razón.—Segovia.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídalo a su imprenta, si desea que ellos le den favorable idea de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se mantiene correspondencia.

Subasta de varios lotes de costeros y rollos y uno de leña. Se celebrará el próximo día 23 del actual, a las once de la mañana, en las oficinas de DAMASO HERAS Y COMPAÑIA, S. en C., plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero — Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. — FAJAS — Para embarazos, triton flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

Cochera Se alquila para guardar automóviles. Para tratar, con Polo, en el frontón.

Se alquila panadería con enseres. Para tratar con su dueño. Cantarranas, número 1, panadería, Segovia.

Pérdida De la cabeza del término de Redonda el Nuevo se ha extraviado el viernes, día 15 del corriente, una vaca extremeña, con las señas siguientes: Colorada-clara, con la cuerna bastante grande y ancha, de unos diez años y de 13 a 14 arrobas de peso. Quien sepa su paradero, avisará en la dehesa de Redonda el Nuevo, o en Segovia a don Angel Labraza el Madrileño, quien abonará gastos y perjuicios.

Traslado Se ha trasladado la peluquería y barbería de Julián Ruiz de la calle de la Nevera, número 2, a la calle de Juan Bravo, número 35.

ANUNCIO Ofrezco camión para toda clase de transportes, dentro y fuera de la provincia. También compro trigo al por mayor y menor, pagando al contado. Razón, Dionisio Monedero, en Aguilafuente.

Pérdida El día 11 de este mes, desde la estación del ferrocarril hasta la plaza Mayor, por el trayecto del autobús, una caja blanca de grandes dimensiones conteniendo un paraguas y un sombrero de señora que, por ser recuerdo de familia, se le gratificará espléndidamente al que la devuelva en la calle de la Herrería 9 (casa de comidas).

Obsequio de la sociedad Nestlé Contra entrega de veinticuatro etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, número 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

ALMACEN DE PESCADOS Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos Merluza, 1,75 y 2,00. Congedo, 2,00. Besugo, 1,00. Pescadillas, 0,80 y 1,00. Lengüadinas, 1,00. Sardinas, 1,00 y 0,90. Zapateros, 0,50.

Se vende buena y barata en Marqués del Arco, 32, bajo (antes Leones). Horas: de una a cinco.

Bicicleta se vende buena y barata en Marqués del Arco, 32, bajo (antes Leones). Horas: de una a cinco.

